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Instrukcja dla zdajacego
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N ke Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoj3 datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg koétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

W ©|c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosé
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Zadanie 1.

Wiasciwoscig tadunkéw o niskiej naturalnej podatno$ci transportowej jest

A. wysoka podatnos¢ na przechowywanie.

B. duza wrazliwo$§¢ na warunki atmosferyczne.

C. wysoka odpornos$¢ na warunki i czas trwania przewozu.
D. duza sktonno$¢ do stwarzania potencjalnych zagrozen.

Zadanie 2.

Wiasciwosé tadunku, wyrazona ilorazem masy materialu do zajmowanej przez niego objetosci (bez
ugniatania), to

A. gestos¢ nasypowa.

B. objeto$¢ tadunkowa.

C. sypko$¢ materiatowa.

D. podatno$¢ przetadunkowa.

Zadanie 3.

Wiasciwos$cig towardw spozywezych, takich jak: kawa, cukier, mgka czy ryz jest

A. lepkosé.

B. deflagracja.

C. transpiracja.

D. higroskopijnos¢.

Zadanie 4.

Poprzedzony duza litera ,, X” numer rozpoznawczy zagrozenia typu X423, wskazuje na wilasciwosci
materiatu

silnie Zracego.

promieniotworczego.

reagujacego niebezpiecznie z woda.
niestanowigcego dodatkowych zagrozen.

oow

Zadanie 5.
Cecha wyro6zniajaca transport drogowy tadunkow wérdd innych gatezi transportu jest

A. najnizsza stawka przewozowa.

B. najlepsza dostgpnos¢ przestrzenna.

C. najwigksza zdolno$¢ do przewozéw masowych na duze odlegtosci.

D. najkorzystniejsza oferta czasowa, wynikajaca z predkosci eksploatacyjnej.
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Zadanie 6.
Charakterystyczng cecha transportu drogowego tadunkéw niebezpiecznych jest
A. konieczno$é stosowania si¢ do konwencji ATP,
B. wymdg stosowania dziennika podroézy w pojezdzie.
C. stwarzanie potencjalnych zagrozen dla ludzi i rodowiska naturalnego.
D. mozliwo$¢ wprowadzania odstepstw od umowy ADR w przypadku transportu krajowego.

Zadanie 7.
Negatywng cechg transportu kombinowanego jest koniecznos¢
A. wystgpienia tylko jednej umowy o przewo6z kombinowany.
przetadunku towaru z jednej jednostki tadunkowej do drugie;.

B.
C. wprowadzenia kilku dodatkowych operacji przetadunkowych.
D. dostarczenia towaru do miejsca przeznaczenia, bez przetadunku.

Zadanie 8.

Ktore ubezpieczenie nalezy zawrzeé, aby uzyska¢ odszkodowanie niezaleznie od tego, kto ponosi

odpowiedzialno$¢ cywilng za szkod¢ w pojezdzie?

A. OC
B. AC
C. OCp
D. OWU
Zadanie 9.

Ubezpieczenie OCP ma zastosowanie przy

A. zanizeniu kwoty odszkodowania.

B. rekompensacie odszkodowania dla poszkodowanego.

C. obnizeniu wyplaconego odszkodowania o okres§long kwote.

D. ochronie interesu przewoznika od odpowiedzialno$ci cywilne;j.

Zadanie 10.
Obowigzkowymi ubezpieczeniami odpowiedzialnoséci cywilnej przewoznika, stosowanymi w przewozie

towarow szybkopsujacych, sa

A. OCiAC

B. ACiOCP
C. OCPiOC
D. OCPiOWU
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Zadanie 11.
Obowigzujace przepisy nakazujg, aby przewdz zwierzat bez postoju i planu trasy, o ile jest to mozliwe,
nie powinien trwac¢ dhuzej niz

A. 6 godzin.
B. 8 godzin.
C. 12 godzin.
D. 16 godzin.

Zadanie 12.
Do przewozu artykutéw zywnos$ciowych szybko psujgcych si¢ stosuje si¢ przepisy umowy

A. TIR
B. ATP
C. ATA
D. ADR
Zadanie 13.

Dopuszczalna masa trzyosiowego ciggnika siodlowego i trzyosiowej naczepy przewozacej 40-stopowy
kontener ISO w transporcie kombinowanym nie moze przekroczy¢

A. 40t
B. 42t
C. 44t
D. 46t

Zadanie 14.

Na kierowce wykonujacego przewozy drogowe zostanie nalozona kara pieni¢zna, jezeli

A. przedhuzy dzienny czas prowadzenia pojazdu do 10 h, do dwoch razy w tygodniu.

B. bedzie prowadzit pojazd samochodowy w ciggu doby przez wiecej niz 4,5 godziny.
C. wykorzysta 3 skrocone dzienne okresy odpoczynku w ciggu dwoch kolejnych tygodni.
D. wykorzysta przerw¢ w prowadzeniu pojazdu w dwoch czesciach tj. w pierwszej 30 minut
i drugiej 15 minut.
Zadanie 15.

Przewoznik jest zwolniony od odpowiedzialno$ci za utrate, ubytek, uszkodzenie towaru lub opdznienie
odbioru, jezeli wynikaty one z tytulu

A. nadania tadunku pod nazw3 niezgodng z rzeczywisto$cig.

B. uzycia niewlasciwego srodka transportowego do przewozu.

C. przewozu ladunku w sposob niezgodny z zaleceniami nadawcy.
D

niewlasciwego rozmieszczenia fadunku na naczepie przez kierowce.
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Zadanie 16.
Kierowca ponosi odpowiedzialnos$¢ za wyrzadzong szkode

A. w przypadku szkody powstalej z winy zaladowcy.

B. zawsze w pelnej wysokosci przewozonego tadunku.

C. w granicach rzeczywistej straty poniesionej przez pracodawce.

D. w granicach dopuszczalnego ryzyka zwigzanego z dzialalnoScig pracodawcy.

Zadanie 17.

Jezeli ustalono, ze szkoda w calo$ci lub w czgdci zostala spowodowana przez poszczegoélnych
pracownikow, to za cato$¢ szkody lub za stosowng jej cze$¢ odpowiadajg

A. tylko wybrani sprawcy szkody.

B. sprawcy wskazani przez pracodawce.

C. zawsze wszyscy sprawcy szkody w czesciach rownych.

D. wszyscy, stosownie do przyczynienia si¢ do niej i stopnia winy.

Zadanie 18.

Jezeli wiadomo, Ze przy przewozie wymagana wielko$¢ powierzchni dla jednego konia wynosi 1,2 x 2 m,
to przy powierzchni tadownej pojazdu 14,4 m”> mozna rozmie$ci¢ w nim

A. 5 koni.
B. 6 koni.
C. 7koni.
D. 8 koni.
Zadanie 19.

Gdy ogo6lny srodek cigzkoS$ci fadunku potozony bedzie zbyt blisko tylnej burty pojazdu, to

A. bedzie minimalne wykorzystanie tadownosci pojazdu.

B. bedzie maksymalne wykorzystanie tadownoSci pojazdu.

C. nastgpi przekroczenie dopuszczalnego obcigzenia osi tylnej pojazdu.

D. nastgpi przekroczenie dopuszczalnego obcigzenia osi przedniej pojazdu.

Zadanie 20.

Jakg maksymalng liczbe¢ m® drewna mozna rozmiesci¢ na samochodzie o wymiarach skrzyni tadunkowe;j,
dhugoéci 5 m, szerokosci 2 m i wysokosci 1,5 m, jezeli m® drewna wazy 1 t, a tadowno$é samochodu
wynosi 16 t?

A 75m
B. 10m’
C. 15m’
D. 16m’
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Zadanie 21.

Zlecono przewdz jednostek tadunkowych o wymiarach 1 200 x 800 x 1 200 mm. Jakg liczbg jednostek
tadunkowych mozna rozmiesci¢ na naczepie o wymiarach 13 620 x 2 480 x 2 300 mm?

A. 33 jednostki tadunkowe.

B. 34 jednostki fadunkowe.
C. 66 jednostek tadunkowych.
D. 68 jednostek tadunkowych.
Zadanie 22.
Zgloszenie celne nalezy sporzadzié na formularzu
A. TIR
B. ATA
C. SAD
D. CMR
Zadanie 23.

W zwigzku z ryzykiem zdarzenia, ktére moze zaistnie¢ podczas przewozu materialéw niebezpiecznych,
nalezy sporzadzié

A. za$wiadczenie o zagrozeniu.

B. specyfikacje podrozy pojazdu.

C. pisemna instrukcje¢ dla kierowcy.
D. $wiadectwo dopuszczenia towaru.

Zadanie 24.

Firma transportowa wykonala ustuge, za ktérg wystawila faktur¢ na kwote brutto 3 375 zi. Jaka bedzie
wartos¢ netto tej ustugi, jezeli wiadomo, ze podatek VAT na ustugi transportowe wynosi 8%?

A. 3025z
B. 3105z
C. 3125z
D. 3175z
Zadanie 25.

Jaki bedzie koszt przewozu 50 t maki na odlegtos¢ 100 km, jezeli cena wozokilometra ksztaltuje si¢ na
poziomie 4 z1 netto, a podatek VAT i fadownos¢ pojazdéw wynosi odpowiednio 23% i 25 t?

A. 462zt
B. 492z
C. 9247
D. 984zt
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Zadanie 26.

Jezeli koszty stale i zmienne wyniosty odpowiednio 5 000 zt 1 35 000 zi, a pojazd przejechat 10 000 km, to
przy 5% marzy stawka za 1 km wyniosta

A. 4,00 zZt/km

B. 4,20 zt/km

C. 4,40 zt/km

D. 4,60 zt/km
Zadanie 27.

Komputerowy monitoring pojazdéw nalezy zastosowaé

A. w pozycjonowaniu pojazdow.

B. w zarzgdzaniu zamoéwieniami.

C. w procesie zarzadzania frachtami.

D. w monitorowaniu wolnych frachtéw.

Zadanie 28.

Jezeli dlugosé skrzyni tadunkowej wynosi 13 000 mm, a szerokos¢ 2 500 mm oraz wysoko$§¢ 3 000 mm, to
objetos¢ przestrzeni tadunkowej wynosi

A. 325m’
B. 39,0m’
C. 795m’
D. 97,5m’
Z.adanie 29.

Do kotwiczenia krzyZzowego tadunku nalezy stosowaé co najmniej

A. dwa pasy.

B. cztery liny.

C. cztery pary pasow.
D. trzy pary tancuchéw.

Zadanie 30.

Cecha charakterystyczng zderegulowanego transportu drogowego osob jest
A. brak swobody ksztaltowania ceny ushug.
pelna swoboda dostgpu do rynku transportowego.

B
C. wystgpowanie monopolu podazy ustug przewozowych.
D. wylaczno$¢ prowadzenia transportu przez jedno przedsigbiorstwo.
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Zadanie 31.

Organizacja rynku regionalnych przewozéw pasazerskich polega w szczegdlno$ci na

A. maksymalizacji zysku z dziatalnoéci.

B. minimalizacji kosztéw przewozowych.

C. badaniu i analizie potrzeb przewozowych.
D. doborze ultraszybkich srodkéw transportu.

Zadanie 32.
Szczegolng cechg miejskiego transportu zbiorowego jest jego

A. nieograniczony zasigg przestrzenny.

B. ograniczony zasi¢g funkcjonowania.

C. duza elastyczno$é cenowa na ustugi przewozowe.

D. relatywnie niski udziat kosztow stalych wytwarzania ushug.
Zadanie 33.

Nieréwnomierno$¢ popytu na ushugi przewozowe w transporcie miejskim okre§li¢ mozna jako

A. spadek procesu konsumpcji ushug przewozowych.

B. ewolucje podazy ustug w okreslonych relacjach przewozowych.

C. zmiang¢ wielko$ci potrzeb komunikacyjnych w przestrzeni lub czasie.

D. nieregularnos¢ produkcji ustug, na podstawie ustalonych rozktadow jazdy.

Zadanie 34.

Niezbedna liczba opiekunéw, jaka nalezy zapewnié w regularnym przewozie specjalnym dzieci, to

A. 1 opiekun na 12 ucznidéw.

B. 1 opiekun na 15 uczniow.

C. 2 opiekunoéw na 15 uczniow.

D. 2 opiekunéw na 20 uczniéw.
Zadanie 35.
Bezposredni nadzér nad wsiadaniem i wysiadaniem pasazeré6w na przystankach komunikacji miejskiej
sprawuje

A. realizator ushug.

B. kierowca pojazdu.

C. dyspozytor ruchu.

D. organizator transportu.
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Zadanie 36.

Sporzadzajac rozkiad jazdy na wykonywanie przewozéw regularnych lub przewozéw regularnych
specjalnych w krajowym transporcie drogowym, nalezy pamigta¢, ze termin jego waznos$ci powinien by¢

zgodny
A. zdatg waznosci licencji.
B. zterminem wazno$ci zezwolenia.
C. 1z faktyczng datg wydania konces;ji.

D. zterminem rozpoczg¢cia dziatalno$ci.

Zadanie 37.

Podstawa sporzadzania regulaminu okreslajacego warunki obstugi podréznych, odprawy oraz przewozu
0s0b i rzeczy sg przepisy zawarte

A. W prawie przewozowym.

B. w ustawie o transporcie drogowym.

C. w kodeksie postgpowania administracyjnego.

D. w ustawie o publicznym transporcie zbiorowym.

Zadanie 38.

Do programow komputerowych wspomagajacych organizacj¢ przewozu osob nie zalicza si¢ programu

A. BusMan

B. AutoCad

C. MUNICOM
D. SYSTEmEGC

Zadanie 39.
Po zakonczeniu przewozu, bagaze podréznych nalezy wydawa¢ wyltacznie osobom uprawnionym,
posiadajacym

A. bon kasowy.

B. bilet podrozy.

C. kwit bagazowy.

D. paragon fiskalny.

Zadanie 40,

Zgodnie z ustawg o uprawnieniach do ulgowych przejazdow S$rodkami publicznego transportu
autobusowego, w komunikacji zwyktej imienny bilet miesigczny z 33% ulgg przystuguje

A. nauczycielowi akademickiemu.

B. uczestnikowi studiow doktoranckich.
C. opiekunowi osoby niepelnosprawne;.
D. studentowi studiow niestacjonarnych.
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